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Ata da Quinta sessão Ordinária da Câmara Municipal de Carrasco Bonito/TO, 

realizada no dia 29 de outubro de 2019. Aos vinte e nove dias do mês outubro de 

2019, às 19h e 20 min, sob a Presidência do Vereador Johnnatan Rodrigues 

Guimarães, compareceram para a Quinta Sessão Ordinária do mês os seguintes 

Vereadores: Antônio Ailton da Silva, Carlindo Batista da Silva, Danillo Martins Borges, 

Francisco Timoteu de Sá, José da Silva, José Ribamar da Conceição e Maria 

Raimunda Saraiva de Brito. Ausente o Vereador: Raimundo Nonato Alves Pereira. Em 

seguida o Senhor Presidente achando um número legal e conforme declarou aberta a 

presente Sessão.  Sequencialmente, foi realizada a chamada nominal dos 

Vereadores. Continuamente, pediu que todos fiquem de pé para a leitura da palavra 

bíblica. O Vereador Presidente fez a oração da noite. Logo após, o Presidente 

determinou a leitura da ata da sessão anterior, a mesma sendo votada, não foi 

aprovada por falta de quórum para aprovação. Continuamente, foi realizada as 

inscrições para o expediente. Logo após, o Presidente solicitou aos Vereadores para 

apresentarem suas matérias. Não havendo matérias e nenhum Vereador inscrito a 

palavra foi concedida ao Vereador Ribamar pela ordem, o mesmo fazendo uso da 

palavra, agradeceu a Deus, cumprimentou os presentes, aproveitou as palavras para 

se dirigir aos presentes e falar dos amplos debates sobre a segurança pública de 

nosso município ocorrido nas sessões anteriores, citou que já aprovamos a criação 

de uma guarda municipal, bem como iremos requisitar os chefes de segurança pública 

para prestar esclarecimentos nesta casa. Explicou também que foi abordado o 

assunto da agua que possui altos valores tarifários. Direcionou suas palavras ao 

Secretário José Marques que despache junto ao setor da educação o conserto de 

faróis de ônibus. O Presidente fazendo uso da palavra, cumprimentou a todos em 

nome dos empresários presentes, deu uma boa noite a todos, falou que 

unanimamente foi aprovado um Requerimento de criação de uma guarda municipal, 
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pediu que seja incluído no orçamento o gasto para a manutenção da mesma. Falou 

que nas próximas sessões instalará investigação para tratar das altas tarifas em nosso 

município. Sequencialmente, o Secretário de Administração José Marques foi 

convidado a usar a palavra, para discutir sobre o tema vigilância Sanitária. Antes de 

adentrar no tema, pediu que a Senhora Marqueane explicasse pontos a serem 

tratados. A mesma fazendo uso da palavra, agradeceu a oportunidade, disse que 

recentemente assumiu a vigilância Sanitária e que atualmente as cobranças estão 

cada vez mais firmes. Disse que sua responsabilidade é muito grande e não pode 

mais fazer vista grossa, pois caso contrário, todos serão punidos. Falou que um dos 

pontos que não podem ser dispensados seria a origem da carne comercializada em 

nossa cidade. Explicou que alguns pontos serão revistos nos próximos dias, mas 

sempre em obediência a legislação. Por fim, se botou a disposição para demais 

questionamentos que se fizerem necessários. O Vereador Danillo, fez uso da palavra, 

agradeceu a Deus, cumprimentou os presentes em nome dos comerciantes 

presentes. Disse que entende o motivo e importância da presente reunião. Falou que 

já por várias vezes foi solicitada a construção de um matadouro municipal. Explicou 

que entende que devemos cobrar dos comerciantes, mas também devemos dar 

suporte para que os comerciantes possam. Falou que se continuar a implementar 

dificuldades para os comerciantes certamente a maioria dos açougues serão 

fechados. Defendeu que se necessário aprovarmos uma módica quantia para não 

onerar os comerciantes e consequentemente a população. O Secretário José 

Marques disse que na quinta-feira o município recebeu uma visita de uma 

superintendente estadual da vigilância sanitária, na qual a mesma trouxe alguns 

pontos fora de debate, sendo estes uma imposição do mencionado órgão. Explicou 

que o tema fora trazido a esta casa, pois o tema recai diretamente sobre a 

comunidade. Falou que o objetivo da presente reunião dentro dos pontos flexíveis que 

cheguemos a um denominador comum. Falou que tanto produtores quanto 
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comerciantes conhecem a procedência da carne comercializada em nosso município, 

mas a vigilância sanitária não quer assim. No que se refere a construção de um 

matadouro municipal no momento é inviável, eis que não temos recursos suficientes 

para isso. Falou também que os produtores de leite serão fiscalizados pelos órgãos 

de fiscalização. Disse que compete aos produtores nos adequar aos novos 

parâmetros do comércio mundial. Disse que o objeto da presente reunião não é dizer 

que a partir de amanhã não se pode mais abater animais, mas sim criar um ponto de 

partida para resolver o problema. Explicou que o poder executivo em conjunto com 

essa casa são colaboradores de nossa comunidade. Por fim, também se botou a 

disposição para esclarecimentos que se fizerem necessários. O Vereador Ribamar 

fazendo uso da palavra, disse que entende a responsabilidade do poder público. 

Sendo que este tem que cobrar, mas também oferecer condições para comercializar. 

Falou que devemos buscar alternativas. O Vereador Presidente falou da preocupação 

da servidora Marqueane que está preocupada com a população, mas também com 

seu CPF. Disse que de fato quando se assume um cargo público este vem dotado de 

responsabilidades. Disse que atualmente se cobra muito dos empresários 

(açougueiros). Disse que a população cobra muito a origem da carne de nossa cidade. 

Falou que compra carne em nossa cidade, pois confia na idoneidade de cada 

comerciante. Perguntou como podemos cobrar de nossos comerciantes sem que o 

poder público dê sustentação para nossa comunidade. Explicou que veio nesta casa, 

senador, deputado, entre outros que prometeram um matadouro que não passou de 

falácias. Disse que acredita em cada comerciante aqui presente. Falou que o alvará é 

importante, mas deve haver uma fiscalização educativa e não repressiva. Falou que 

não quer que os comerciantes saiam daqui com sentimento somente de cobrança, 

pois o poder público tem o dever para com nossa comunidade em especial com a 

classe empresarial. No que se refere aos valores disse que os preços de fato devem 

acompanhar o mercado. Ao Empresário Darilson fez da palavra e fez algumas 
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indagações, uma em especial sobre o pagamento da taxa de Alvará e não recebeu. 

Disse que entende que o SIM (sistema de inspeção municipal) de fato será 

implantado.  No que se refere a higiene da carne disse que concorda com as palavras 

da responsável pela vigilância e do Secretário José Marques. Disse que tem muita 

preocupação em razão da qualidade da carne. Contou um episódio que foi notificado 

para implementar melhorias no seu ponto. Disse que não se abstém de realizar as 

mencionadas melhorias, mas todos os demais comerciantes devem fazem igual. No 

que se refere ao matadouro de Augustinópolis, disse que é inviável tanto financeira 

quanto infraestrutura. Falou que é de família de açougueiros e sempre prezou pela 

boa qualidade do animal comercializado. Disse estar feliz pois daqui por diante 

teremos novos rumos para a administração. No que se refere a origem animal, disse 

que a ADAPEC deve fiscalizar a origem animal, eis que dispõe de meios para tal. 

Frisou que no que se refere a parceria com Augustinópolis a mesma está inviável em 

razão dos altos custos. Por fim, agradeceu a oportunidade, disse que seja analisada 

a realidade da comunidade. O Senhora Marqueane respostou que após o pagamento 

da licença na sede da Prefeitura deve ser comunicada ao setor da vigilância sanitária, 

disse que ainda não visitou estabelecimento por estabelecimento porque precisava 

dessa conversa prévia com os comerciantes. A palavra também foi concedida a 

senhora Sandra, empresária do Povoado Vinte Mil, a mesma usando a palavra, disse 

que sempre prezou pela qualidade da compra de bovinos. Explicou que já foram feitas 

várias melhorias, mas ainda não foram suficientes. O Vereador José da Silva, fez uso 

da palavra, disse que os fazendeiros são os primeiros que querem vender gado de 

má-qualidade em nossa cidade. Contou um episódio que um fazendeiro afirmou que 

vendia gado doente para açougueiros de Carrasco Bonito. Disse que a fiscalização 

deve haver para manter a qualidade da carne de nosso município. Finalizou suas 

palavras parabenizando a senhora Marqueane. O Açougueiro Darilson perguntou se 

Carrasco Bonito/TO, com a estrutura que tem hoje conseguiria manter um matadouro 
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municipal? Pois este teria outras despesas. O Secretário José Marques disse que não 

pode precisar, mas o que ocorre em outros municípios é a terceirização dos serviços. 

O Presidente indagou se o objetivo da presente reunião é falar do alvará sanitário. 

Perguntou que se o objetivo dessa reunião é orientar os açougueiros a procurar os 

matadouro de Augustinópolis. A Senhora Marqueane disse que somente pode emitir 

alvará após o cumprimento das formalidades legais. Disse que o próximo passo é criar 

a classificação de risco dos estabelecimentos comerciais. O Vereador Ribamar 

explicou que essa reunião é um ponto de partida, sugeriu fazer um termo de 

compromisso para efetivar as adequações. O Senhor Darilson perguntou para a 

Secretaria o que ele vai fazer se chegar uma fiscalização e ele estiver trabalhando 

com uma carcaça ele vai perder a mesma? A Secretária Marqueane respondeu que 

sim, haverá o recolhimento da carne. Disse que esse foi um dos motivos que 

ocasionaram a presente reunião. Por fim, o presidente disse que os mesmos não 

saiam daqui entristecidos e que essa reunião é apenas um ponto de partida. Mas 

propôs que seja fixado um termo de compromisso entre comerciantes e município 

para resolução do problema. Por fim, o secretário José Marques apresentou suas 

considerações finais afirmando que o que fora tratado aqui será repassado ao chefe 

do poder executivo. Ponderou que de fato se faz necessário a fixação de condições e 

prazos. Sobre o transporte escolar disse que levará ou conhecimento do setor 

responsável para conserto do apontado. O Vereador Ribamar disse que a presente 

reunião já comprovará a adoção de medidas para resolver os problemas noticiados 

aqui hoje. Por fim, o presidente agradeceu a presença de todos e disse que não 

havendo nada mais a tratar nesta sessão, declarou encerrada. Esta Ata depois de lida 

e achada conforme, será assinada pelos Vereadores Presentes. Sala das sessões da 

Câmara Municipal de Carrasco Bonito/TO, aos 29 dias do mês de Outubro de 2019. 
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